
 

  

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

       Τετάρτη 10/06/2026 

 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

Θέμα: «Υπαγωγή των μαθητών του Δήμου Μαντουδίου -Λίμνης-Αγ. Άννας που 

επλήγησαν από τη σεισμική δραστηριότητα της 7ης και 8ης Ιουνίου 2026 στο ειδικό 

ποσοστό εισαγωγής 2% στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Στις 7 και 8 Ιουνίου 2026 εκδηλώθηκε έντονη σεισμική δραστηριότητα στο Δήμο 

Μαντουδίου -Λίμνης-Αγ. Άννας, προκαλώντας νέα αναστάτωση στην τοπική 

κοινωνία. 

Η σεισμική δραστηριότητα της 7ης και 8ης Ιουνίου 2026 συνιστά ένα νέο και 

αυτοτελές φυσικό φαινόμενο, με διακριτό χρόνο εκδήλωσης και συγκεκριμένες 

επιπτώσεις για τους κατοίκους της περιοχής, το οποίο εκδηλώθηκε μάλιστα κατά τη 

διάρκεια των Πανελλαδικών Εξετάσεων. 

Ιδιαίτερα επηρεάστηκαν οι μαθητές που εξετάζονταν ή προετοιμάζονταν να 

εξεταστούν τις αμέσως επόμενες ημέρες στις Πανελλαδικές Εξετάσεις. Οι συνεχείς 

σεισμικές δονήσεις και η ανασφάλεια που προκλήθηκε επηρέασαν την ψυχολογία και 

την προετοιμασία των υποψηφίων σε μία από τις κρισιμότερες στιγμές της μαθητικής 

τους πορείας. 

Με το υπ’ αριθμ. Α2096/08.06.2026 έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 

Προστασίας προς τον Δήμο Μαντουδίου – Λίμνης – Αγίας Άννας γνωστοποιήθηκε ότι 

δεν συντρέχει λόγος νέας κήρυξης σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 

Προστασίας, καθώς ο Δήμος είναι ήδη κηρυγμένος σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης 

βάσει της υπ’ αριθμ. Α173/19.01.2026 απόφασης του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής 

Προστασίας, η οποία αφορά προγενέστερο σεισμικό γεγονός του Μαΐου του 2025, 

και παραμένει σε αυτό το καθεστώς έως και τις 20 Ιουλίου 2026. 

Περαιτέρω, με την υπ’ αριθμ. 37957/ΥΣ/27.03.2026 απάντησή της σε προηγούμενη 

κοινοβουλευτική μου ερώτηση, η Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Αθλητισμού επισήμανε ότι το δικαίωμα υπαγωγής στο ειδικό ποσοστό εισαγωγής 

ισχύει για όσους συμμετέχουν στις Πανελλαδικές Εξετάσεις κατά τη διάρκεια των 

οποίων συνέβη το περιστατικό ή στις πρώτες μετά το συμβάν Πανελλαδικές 

Εξετάσεις της τακτικής εξεταστικής περιόδου, ενώ προϋπόθεση εφαρμογής της 

ρύθμισης αποτελεί η κήρυξη της περιοχής σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης 

Πολιτικής Προστασίας. 

Δεδομένου ότι η σεισμική δραστηριότητα της 7ης και 8ης Ιουνίου 2026 έλαβε χώρα 

κατά τη διάρκεια των Πανελλαδικών Εξετάσεων, ανακύπτει το ζήτημα της 

αντιμετώπισής της ως αυτοτελούς περιστατικού για την εφαρμογή της συγκεκριμένης 

διάταξης. 

Επειδή η αντιμετώπιση του συγκεκριμένου σεισμικού φαινομένου μέσω της 

υφιστάμενης κήρυξης, η οποία αφορά προγενέστερο σεισμικό γεγονός, δημιουργεί 

ερωτήματα ως προς την ενεργοποίηση του συνόλου των προβλεπόμενων μέτρων 

και ευεργετικών ρυθμίσεων που συνδέονται με την αναγνώριση ενός νέου φυσικού 

φαινομένου, συμπεριλαμβανομένων των ρυθμίσεων που αφορούν τους μαθητές των 

πληγεισών περιοχών, 

Ερωτάσθε, 

1. Αποτελεί η υφιστάμενη κήρυξη σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 

Προστασίας επαρκές έρεισμα για την υπαγωγή των μαθητών του Δήμου Μαντουδίου 

– Λίμνης – Αγίας Άννας στο ειδικό ποσοστό εισαγωγής 2% στην Τριτοβάθμια 

Εκπαίδευση;  

2. Σε περίπτωση που η υφιστάμενη κήρυξη δεν επαρκεί για την υπαγωγή των 

μαθητών στο ειδικό ποσοστό εισαγωγής 2%, σε ποιες ενέργειες προτίθενται να 

προβούν τα συναρμόδια Υπουργεία ώστε να διασφαλιστεί ότι οι μαθητές του  Δήμου 

Μαντουδίου – Λίμνης – Αγίας Άννας δεν θα αποκλειστούν από τη συγκεκριμένη 

ευεργετική ρύθμιση;  

3. Προτίθεται το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας να 

εξετάσει την έκδοση ειδικής διοικητικής πράξης ή άλλης σχετικής ρύθμισης που θα 

αποτυπώνει αυτοτελώς τις συνέπειες της σεισμικής δραστηριότητας της 7ης και 8ης 

Ιουνίου 2026 για τον συγκεκριμένο Δήμο; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Καζάνη Αικατερίνη 




